

# 江苏盐城“百年一遇”风雹巨灾

## 已致98人遇难、846人受伤 盐城为何遭遇“致命杀手”

据新华社南京6月24日电(记者张展鹏 朱国亮)江苏盐城部分地区23日出现极端天气灾害。记者从24日举行的新闻发布会上获悉,截至上午8时,灾害已造成98人遇难,医院收治伤员846人,下一步将全力组织抢救受伤人员,最大限度减少人员伤亡。

23日下午,阜宁县和射阳县部分镇区出现强雷电、短时强降雨、冰雹等强对流天气,形成龙卷风恶劣天气。阜宁县倒塌损坏房屋8004户28104间,2所小学房屋受损,损毁厂房8幢,毁坏大棚面积4.8万亩;射阳县房屋受损、倒塌615户。

目前,伤员救治、家属抚慰、善后处置等工作正在紧张有序进行中。

右图:江苏省盐城市阜宁经济开发区北陈村一处受损严重的企业厂房。  
(新华社记者 韩瑜庆 摄)



据新华社北京6月24日电(记者林晖)本次极端天气过程是如何发生的?为何苏北地区成为重灾区?

### 灾害发生时当地大气层结极度不稳定

记者从中央气象台了解到,22日至23日,西太平洋副热带高压北抬,其西侧低层有南亚季风和南海季风汇合北上,向江苏北部地区持续输送水汽和热量;与此同时,东北冷涡后部一股较强的冷空气南下,并逐渐影响江苏北部。受冷空气和西南暖湿气流共同影响,苏皖

北部大气层结不稳定状态持续增强。至23日午后,江苏中北部附近地区汇聚了大量的水汽,大气层结极度不稳定,在这些强对流天气发生的有利条件下,出现强风、暴雨和冰雹天气。

中央气象台专家分析认为,综合各观测资料和现场信息,初步判断有龙卷风发生,但强对流和强降水暴雨等天气系统也可能造成强风,尚待进一步的现场调查和分析确认。

### 江苏是我国龙卷风发生最多省份

龙卷风的形成与强雷暴云中强烈的升降气流有关。当升降气流之间形成很强的切变时,就会发生强烈的水平轴的涡旋。涡旋越转越细越快,产生一个漩涡形的上升气流,并开始向下伸展,形成龙卷核心。当向下发展的涡旋到达地面高度时,形成了完整的龙卷风。

中国气象局的统计数据显示,我国长江口三角洲、苏北、鲁西南、豫东等平原、湖区以及雷州半岛等地是龙卷易发区。按省份来看,江苏是我国强龙卷发生次数最多的省份。由于苏北地区地势低洼平坦,江河湖泊水网交织,处于亚热带和暖温带的气候过渡地带,易

积聚不稳定能量,有助于龙卷生成。

### 龙卷风尚难以准确监测预报

气象部门表示,由于龙卷风时空尺度很小,在现有观测网密度下很难精确发现,因此对龙卷风最大风力及其影响程度的判断多数是通过灾后调查确定的。目前世界上只有美国和加拿大发布龙卷风预警,也只能提前几分钟到十几分钟。目前,我国对于上述极端天气的监测预报能力还不足,须加强建设。

## 脱欧公投计票结果出炉

# 英国人的决定是:脱!

### 卡梅伦宣布将辞职

新华社伦敦6月24日电(记者夏晓)英国选举委员会首席计票官珍妮·沃森当地时间24日上午在曼彻斯特市政厅宣布,多数投票者支持英国“脱欧”。英国首相卡梅伦当天宣布将辞去首相职务。

“脱欧”公投从当地时间23日7时持续到22时结束,全国382个计票点逐个开票。最终计票结果显示,超过1740万投票者支持英国脱离欧盟,约1600万人支持留在欧盟。“脱欧”支持率为51.89%，“留欧”支持率为48.11%。在苏格兰、北爱尔兰地区,支持“留欧”的投票者更多,而在威尔士地区和英格兰地区,选择“脱欧”的投票者占优势。

英镑对美元汇率大幅跳水,目前已暴跌至1985年来最低点。

卡梅伦24日上午在唐宁街10号发表讲话,他说,英国人(在公投中)作出明确的选择,英国需要一位新的领导人,他还说,自己将留任到今年秋季。

“脱欧”代表人物英国独立党党魁奈杰尔·法拉奇在投票结果公布后表示,“脱欧”对英国“普通人”来说,是一场胜利。

支持“留欧”的英国外交大臣哈蒙德表示,投票者已明确表达了自己的意愿,英国政府今后的工作就是接受(投票者)这个决定,保护英国经济。

欧盟的《里斯本条约》规定,如果英国确认要脱离欧盟,代表其他27个欧盟成员国的欧洲理事会应在两年内与英国就“脱欧”后关系变动达成协议,并提交欧洲议会批准。

## 中国外交部:尊重英国人民的选择

据新华社北京6月24日电(记者靳若城)外交部发言人华春莹24日在例行记者会上回答关于英国公投“脱欧”的提问时表示,中方注意到英欧关系公投结果,尊重英国人民的选择。她说,中方愿意继续同英国合作,推动两国务实合作取得进展,同时也会继续积极发展同欧盟关系。

华春莹说,中方一贯从战略高度和长远角度看待和发展中英和中欧关系,支持欧洲自主选择的发展道路,希望英欧通过相关谈判早日达成协议。“一个繁荣与稳定的欧洲符合各方利益。”

在回答关于英国公投“脱

欧”对中英经贸关系影响的提问时,华春莹表示,英国选择脱离欧盟产生的影响是方方面面的,不仅是对中国与英国的关系。“对于中方来说,我们尊重英国人民的选择。中方重视发展同英国的关系,愿同英方共同努力,维护好、发展好中英关系。中方愿与英方继续合作,推动两国务实合作取得进展。”

在回答关于英国首相卡梅伦宣布辞职的提问时,华春莹说,中方一贯尊重其他国家自主选择发展道路。“这是英国人民的选择、卡梅伦首相的选择,我们表示尊重。”

# 英国“脱欧”对中国有哪些影响

**核心提示**  
24日,英国关于是否脱离欧盟的全民公投结果揭晓:半数以上投票者支持“脱欧”,英国最终选择离开欧盟。  
观察人士认为,脱离欧盟后,英国国际地位、对外政策等将发生很大变化。这些变化将对包括中国在内的许多国家带来影响。中欧、中英关系可能出现不同程度的调整,中欧、中英交往中的机遇与挑战可能同时增多。

新华社北京6月24日  
记者 陈静 闫亮

作为欧盟内部的一支重要力量,英国在中欧关系发展过程中发挥着重要作用。“脱欧”后预计英国的对华态度不会出现重大转折,

但英国与欧盟“分手”后,将出现欧盟与英国各自与中国“打交道”的局面。

英国的国际地位之所以重要,不仅在于它的联合国安理会常任理事国和核大国身份,还在于它是欧盟这棵“大树”的一个重要组成部分,“脱欧”后英国的国际重要性将会下降,这将给中英关系,特别是双方的经贸关系带来新考验。

中国社会科学院学部委员周弘说,英国“脱欧”之后,欧盟很可能将原本交由伦敦处理的金融业务移交给法国巴黎、德国法兰克福或其他城市,避免由一个非欧盟国家提供服务带来的不便。而这将引发连锁反应,金融机构为获得更多业务可能不得不外迁,伦敦金融业或将因此受到冲击。

中国现代国际关系研究院副院长冯仲平指出,中国企业之所以要进入英国,不只是因为看中英国市

场本身,更因为它们还把英国视为通往欧洲的门户。对于这些企业,尤其是金融类企业来说,英国“脱欧”后作为欧洲门户的作用必然弱化,中国企业对英国的看法也会发生改变。

此外,英国“脱欧”后产生的不确定因素短期内可能导致伦敦股市和英镑汇率出现剧烈波动,人民币汇率及中国的金融市场将受波及。但总体来看,鉴于中国在世界经济中的地位及中英经贸往来的连续性,英国“脱欧”对中国经济及中英经济关系的影响有限。

也有专家认为,英国“脱欧”对中国的影响不一定是负面的。英欧分家之后,双方出于自身利益需要,可能都会更加重视与中国发展关系,从而给中英和中欧合作创造新机遇。

英国一向重视发展对华关系。中英关系已步入“黄金时代”,各领域合作进展显著。2015年以来,

中英经贸合作成绩喜人,中国的不少银行和金融企业选择在英国开展业务,伦敦离岸人民币市场建设加速推进。英国不少专家和金融界人士纷纷看好中英金融合作和中英离岸人民币中心建设前景。

周弘说,英国拥有不少全球化的产业,东亚地区有很多英国的传统优势产业范围。英国“脱欧”后很可能继续向东看,甚至更加向东看,中国与英国的合作机会将更多。

而从欧盟的角度来看,周弘认为,英国脱离欧盟后,中国与欧盟其他国家在一些领域的对接会更加直接。“不需要绕弯了,中国与欧盟的关系可能会更加紧密。”

她说,与英国一样,欧盟也会更加积极向东看。中国正在积极推进“一带一路”倡议,就是要进一步把中国和欧洲联系起来。欧盟和英国都向东看,中国同他们的合作机遇可能增多。

## 长征七号做好发射准备工作 各系统状态良好

新华社海南文昌6月24日电(记者曾涛 陈曦 梅常伟)长征七号运载火箭将于25日至29日择机发射。火箭副总设计师程堂明24日接受新华社记者采访时表示,长征七号转运至发射塔架后,各系统状态检查工作正常开展,目前火箭各系统状态良好。

程堂明介绍,长征七号22日从垂直总装测试厂房转运至发射塔架后,技术人员对加注管路、箭体贮箱等进行了全系统气密检查,确保密封无跑漏;对箭体贮箱进行了置换处理,即将箱内原有的空气用氮气进行了置换。

截至目前,动力系统检查工作全部完成。程堂明介绍,在接

下来的时间里,技术人员主要将进行测量系统和控制系统的功能检查,确保电气系统各设备能正常运转。

程堂明说,大部分的检查工作在垂直总装测试厂房就已经完成,转运到发射塔架后只做一些基本的检查。

针对海南高温、高湿、高盐雾的气候特征以及复杂多变的天气情况,长征七号火箭采用了垂直总装、垂直测试、垂直转运和远距离测试发射控制“新三垂一远”模式,在垂直厂房结束测试后,电、液、气均不断开,直接转运至发射塔架,缩短了火箭在发射区的射前准备时间。

## 39名两岸电信诈骗嫌犯 自柬埔寨遣回大陆

新华社北京6月24日电(记者赵博)国台办发言人安峰山24日应询表示,据了解,6月中旬以来,我公安机关与柬埔寨警方开展3次侦办行动,缉捕电信诈骗犯罪嫌疑人40名(其中台湾嫌犯25名,大陆14名,柬埔寨1名),受害人均为大陆民众。柬

警方于24日下午将两岸嫌犯遣返大陆。

他表示,为彻底查明全部案件事实,本着有利于打击犯罪、有利于保护受害人利益、有利于实现司法公正的原则,我司法部门将严格依法对包括台湾犯嫌嫌疑人的所有嫌犯开展侦查调查工作。

## 江西鄱阳向阳圩决口封堵 24日顺利合龙



在武警水电二总队官兵及当地施工人员连日奋战47小时后,24日12时4分,随着大型机械

将最后一车土石倒入决口处,江西鄱阳县向阳圩64米宽的决口提前合龙。  
(新华社发)

## 12名失联中国游客 在马来西亚沙巴州获救

新华社吉隆坡6月24日电(记者林昊)中国驻马来西亚哥打基纳巴鲁总领事馆官员24日告诉新华社记者,一艘搭载12名中国游客的游船日前在马来西亚沙巴州海域一度失联,经过搜寻,中国游客全部获救。

马来西亚海事执法局表示,船上共载有22人,包括12名中国游客、4名导游、4名本地乘客和两名船员,23日下午在沙巴著名旅游景点美人鱼岛返回途中,船只损坏并出现进水。

马来西亚官员表示,救援人员24日早些时候发现失联船只并

救起全部人员。

中国驻哥打基纳巴鲁总领事馆表示,证实中国游客失联消息后,总领馆迅速启动应急机制,要求马方尽快协调海事等部门派出船只,全面开展搜救工作。马来西亚海事执法局等部门先后派出3艘船只参与救援,于当晚定位到失踪船只坐标,并与船上人员通过手机简短通话,确认中国游客安全。

24日凌晨,搜救人员发现失踪船只,获救的12名中国游客目前已被送往医院接受全面检查和医治。

## 奥巴马有意买NBA球队?

新华社特稿 美国总统贝拉克·奥巴马卸任后会干啥?这个问题的答案如今又多了一个可能。英国《每日邮报》23日报道,按照白宫发言人乔希·欧内斯特的说法,奥巴马谈论过可能在“合适的情况下”投资一支NBA球队。

现年54岁的奥巴马对篮球运动的爱好众所周知。他是芝加哥

公牛队的粉丝,自己经常打篮球,为小女儿萨沙的学校篮球队当教练,还曾公开表示组建一支自己的球队是毕生“梦想”之一。关于奥巴马明年1月份以后的“退休生活”,美国媒体报道过的计划包括:筹建奥巴马图书馆、留在华盛顿租住高档豪宅以便陪小女儿上学以及在夏威夷购置一套度假别墅等。